

# 沧州市政

沧州市市政公司与本报合办

■ 热线: 0317-3041450  
■ 官网: www.czshizheng.com

吾志所向 一往无前

## 市政公司高质量跨越式发展见成效

专版

2021年4月16日 星期五

责任编辑 杨峰  
技术编辑 杨峰

明确奋斗目标，再燃大干激情。沧州市市政工程股份有限公司(以下简称市政公司)为实现高质量跨越式发展，坚持目标不变、任务不缓，用真招硬招抓进度促进度。



敢字为先 千字当头

全力推进市政公司高质量跨越式发展是全体市政人的首要任务，也是重要的历史使命。市政公司全体员工咬紧牙关，克服万难，以必胜的信念迎接多工程、多场面同步作业。在建工程对照目标，制订详细的施工计划，上紧发条、压实担子、落实责任，高质量推进各项在建工程施工进度。

近日，市政公司董事长吴英彪、副总经理孙超对青县城区雨污分流改造工程的进度、施工质量、安全文明施工等工作进行了督导检查。

青县雨污分流工程在施22条路段，车辆通行压力很大。为如期完成施工任务，缓解交通压力，市政公司要求所有作业人员住宿在青县，现场实行昼夜两班工作制，根据工程进度及时调配人、机、材、资源。工程采取多开头、小段速成的施工模式，第一分公司每周组织召开青县工程调度会，发现问题及时纠偏，确保工程按进度计划进行。同时，要求项目人员加强安全文明施工管控力度，安排专人对临边洞口防护、现场临时用电等关键点进行不间断巡查。目前，施工人员正在奋力拼搏，截至目前，已完成管道铺装10.6千米。

沧州市道路挖掘修复项目(地下管线

集中改造部分)浮阳大道段近日顺利通车。此段工程北起黄河路，南至九河路，道路挖掘修复长度1461米，在西侧非机动车道内。施工内容包含路床、下基层石灰土、上基层水泥稳定碎石、透层、下封层、下面层、粘层、面层，恢复总厚度90厘米。在施项目部克服工期紧、大气应急响应停工等困难，昼夜施工。4月3日，工作人员开始进行沥青混合料面层摊铺，全体人员合理分工，及时检测混合料的到场、摊铺及碾轧温度，并根据摊铺进度检查摊铺厚度与检查井的衔接情况等。经过3天的紧张施工，4月5日，浮阳大道慢车道面层施工顺利完工。已完成的道路表面平整，面层与平石衔接平顺、严密，行车舒适，各项检测指标均符合设计和施工规范要求。

在建的盐山县旧城区雨污分流改造工程，7条道路地处盐山县旧城区，地下管线复杂，地上障碍物多，施工场地狭窄，且部分路段存在交叉施工，增加了施工难度。渤海分公司与施工项目部人员深入一线，齐心协力，推进工程进度。平安大街、龙海路、靖远东路、徐福路、平安大街、银河大街、凤凰路等施工管道总长度为25136.6米，目前已完成20585米。

河间市求实大街道路建设工程位于

河间东部，北起诗经路，南至瀛州路，设计长度2400米。横断面为三板块形式，设计道路宽度为36米，建设内容包含道路工程、桥梁工程、排水工程、照明工程以及绿化工程。

截至目前，该项工程全线机动车道、非机动车道沥青面层全部施工完成，人行道环保砖及路缘石施工正在紧张有序进行中，路灯、标志标牌正在浇筑混凝土基础，交通标志、标线施工人员也在陆续进场施工。

沧州渤海新区第四小学项目，采用装配式建筑，总建筑面积为18468平方米，地上建筑包括教学综合楼、报告厅、体育馆、宿舍楼；地下建筑包括泵房、水池、换热站。截至目前，报告厅已完成钢柱及钢梁安装、基础墙砌筑，室内正在进行回填；宿舍楼二层顶板正在进行钢筋绑扎；体育馆钢柱及钢梁安装完成，消防水池顶板钢筋正在绑扎；教学综合楼南侧四层顶板、东侧三层顶板进行钢筋绑扎，北侧四层PC柱正在进行安装。

当下正是施工的黄金季节，全体市政人正凝心聚力，铆足干劲，攻坚克难，有序推进施工进度，全力以赴完成施工任务，为市政公司高质量跨越式发展贡献力量。

### 成绩来自奋斗 付出终有回报

为了全力推进市政公司高质量跨越式发展，市政公司各子公司以坚如磐石的信心，只争朝夕的劲头，坚韧不拔的毅力，锁定目标，上下同心，锐意进取，并取得了一些成绩。

市政公司下属企业千万间房地产公司开发的沧县弘信里项目规划设计方案，经过沧县人民政府规划委员会的严格审核，顺利通过。

弘信里项目位于市区西南方向，占地200余亩，产品类型以4层、6层跃层叠墅和7层平层为主。整体设计风格沿用了市政公司传统文化系列的新中式风格，简洁中不失稳重。私家电梯、私属庭院的打造提升了居住品质，平凡中不失高贵。

该项目依托黑龙港河的原生态自然环境及周边绿地资源，旨在为市民提供一个休闲度假、养老宜居的自然生活环境。此次项目设计方案顺利通过规委会审批，将加速项目落地，为项目全面推进奠定坚实的基础。

市政公司下属企业沧州市盛通市政

工程设计有限公司以排名第一、经公示无异议，中标任丘市长安道、泰华路、京开道、新华路西伸综合功能改造提升工程勘察(一标段：京开道、泰华路工程设计)项目。

本项目为雨污分流改造工程，设计内容包括雨水管道、污水管道，雨水检查井、污水检查井、行车道、人行道恢复等。此次中标为今后获得建设方的信任，更多中标打下良好基础，为扩大市场，努力完成年度目标，助力公司整体发展打下基础。

市政公司下属企业沧州渤海新区市政混凝土有限公司干混砂浆生产成功。沧州渤海新区市政混凝土有限公司在原有商品混凝土和水泥稳定碎石生产的基础上，增加干混砂浆生产。

2020年11月，干混砂浆拌和站设备进场并进行安装。2021年3月初，沧州渤海新区市政混凝土有限公司组织试验室及操作人员进行试验培训、技术培训，对砂浆原材料仔细筛选、试验，为干混砂浆生产做准备。2021年3月25日，顺利完成

干混砂浆生产设备主机、绞龙、信号传感器调试。两天后，又顺利完成原砂烘干机滚筒设备振动频率调试。按照生产计划，3月31日，干混砂浆试生产正式开始，经过两个小时的运转，110吨干混砂浆生产完成，经实验人员检验用水量、稠度等指标后，符合出厂标准，这标志着干混砂浆生产成功。至此，沧州渤海新区市政混凝土有限公司已具备干混砂浆规模生产条件，正式生产后日生产能力可达800吨。

干混砂浆拌和站实现运营，将进一步丰富市政公司的建材产品，提高公司市场竞争力，必将促进公司建材板块早日实现高质量跨越式发展。

市政公司正打开思路，摒弃固化思想，全员深化落实公司发展战略部署，目标明确，勇敢前行，充分发挥市政铁军敢打硬仗、善打硬仗的精神，以饱满的姿态、坚定的决心，马不停蹄，持续发力，向终极目标全力进发。

魏丽



### 秦始皇的身世与吕不韦的覆灭 (四)

张步云

(上接3月19日P5版)

秦昭王五十年(公元前257年)，秦国派大军围攻邯郸，情况非常紧急，赵国想杀死子楚。子楚和吕不韦密谋，拿出六百斤金子(黄铜)送给守城官吏，二人才得以脱身，逃到秦军大营，顺利回国。

在子楚、吕不韦逃回秦国后，赵国又想杀子楚的妻子赵姬和儿子嬴政。赵姬是赵国富豪人家的女儿，想办法躲藏起来，因此母子二人得以活命。

秦昭王五十六年(公元前251年)，秦昭王去世，太子安国君继位为王，华阳夫人为王后，子楚为太子。赵国护送子楚的夫人赵姬和儿子嬴政回到秦国。

安国君继秦王位，守孝一年后加冕，才三天就突发疾病去世，谥号为孝文王。子楚继位，这就是秦庄襄王。庄襄王元年(公元前249年)，庄襄王任命吕不韦为丞相，封为文信侯，河南洛阳十万户作为他的食邑。庄襄王即位三年之后死去，太子嬴政继位为王，赵姬为太后，尊奉吕不韦为相国，称之为“仲父”。

秦王嬴政年仅13岁登基，年纪还小，政权掌握在吕不韦手中。那时候，魏国有信陵君，楚国有春申君，赵国有平原君，齐国有孟尝君，他们都礼贤下士结交宾客。吕不韦认为，秦国如此强大，这方面不如他们是令人羞愧的事，所以他也招来文人学士，门下食客多达三千人。

那时，各诸侯国有许多才辩之士著书立说，流行天下，吕不韦就命他的食客各自将所见所闻记下，综合在一起。吕不韦认为该书包括了天地万物、古往今来的事理，所以号称《吕氏春秋》，又称《吕览》，并将之刊布在咸阳的城门上面，遍请诸侯各国的游士宾客一览，若有人能增删一字，就给予千金的奖励。

(未完待续)

(作者为沧州市国学研究会会长)

5 沧州晚报